
Livello intermedio/superiore 
Es.42 Trasformare le frasi da implicite (gerundio) a    
  esplicite e viceversa 

1. Scendendo le scale, Paola è scivolata e si è fatta male. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
2. Anche se c’è brutto tempo, la regata di oggi si terrà   
 regolarmente. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
3. Dopo che avevano saputo che il loro figlio stava bene, 
 i genitori si tranquillizzarono. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
4. Conoscendoti bene, so che non diresti mai quelle   
 cattiverie su di me. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
5. Pur avendo fatto del suo meglio, Alessandro non ha  
 superato l’esame di fisica. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
6. Siccome hanno pagato tutti i loro debiti, ora si    
 sentono  più tranquilli. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
7. Ha vissuto lungo tempo in Francia e così ha imparato  
 bene il francese. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
8. Potendo, mi prenderei un anno di vacanza!!! 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
9. Loro sono ecologisti convinti e, poiché rispettano   
 molto l’ambiente, riciclano tutto il possibile. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
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10. Gerardo ha perso quasi 10 chili nuotando. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
11. Essendo arrivati troppo tardi, i pompieri non sono   
 riusciti a salvare la casa dalle fiamme. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
12. Giovanni ha fatto di corsa la strada per la stazione   
 perché era in ritardo. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
13. L’uomo ha stuzzicato l’animale facendolo reagire   
 violentemente. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________ 
14. Se fumasse meno, Giovanni non avrebbe la voce così  
 roca. 
 _____________________________________________________ 
 _____________________________________________________
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